

>>>《一家三口惨遭灭门》后续

南京 蓝山国际公寓徐某一家三口惨遭灭门一案,引起广泛关注。昨天,快报记者了解到,犯罪嫌疑人硕士研究生毕业,目前行凶动机仍不明朗。另外,有小区居民称嫌疑人在作案后曾提着塑料袋出过小区大门,疑为抛尸毁灭证据,而昨天傍晚,警方从附近的护城河里打捞起两块带血的可疑块状物。

快报记者 顾元森 李绍富 田雪亭 陆媛

凶手研究生毕业 杀人动机仍是谜



警方打捞起可疑物品 (蒋先生供图,奖80元)

警方起获被抛尸块?

有居民透露,14日上午,有物管人员曾经看到嫌疑人艾某出过小区。“听说当天上午那个男的出小区时,手里拎着两个胀得鼓鼓的大塑料袋,从小区正大门走了出去。”一居民称,男子走出去没几分钟后,又回到了小区里,手里提着两个新袋子。

有知情者透露,艾某在杀害一家三口后,进行了残忍地分尸,他提着塑料袋出门可能就是抛尸块。一名不愿透露姓名的小区居民告诉记者,据说艾某将尸块抛到小区北侧的护城河里,警察曾经到河里打捞过,但并没有捞到。

有小区居民分析,如果说杀人前艾某是欺骗了徐某一家顺利入室。那么杀人后,艾某很可能是拿了徐某家的钥匙和进门卡,有了这两样东西,他就能在小区门卫处蒙混过关,自由进出。

昨天傍晚六点左右,大批民警赶到了蓝山国际公寓与米兰假日酒店之间的护城河小桥附近。有知情者称,抛尸地点就在这个小桥下面的护城河里。

民警赶到后不久,消防队员也赶到了现场。几名消防队员穿着防水服,带着打捞工具到了桥下的一口大污水井旁边。消防队员掀开井口的盖子后,用探照灯在井里照了几分钟后,立即让桥上的消防队员将一部梯子抬了过来,并安放在了污水井里。

随后,一名背着氧气罐,戴着氧气面罩的消防队员顺着梯子,下到了井里。几分钟后,这名消防队员爬了上来,手里拎着两个带血的黑色塑料袋上来,袋子里装着块状物质。在井口等候的民警立即用白色的袋子,将消防队员拎上来的物质装好带走。

被害者家属尚未现身

昨天下午2点多,蓝山国际公寓的物管人员仍然严防死守进入小区的人员。小区8栋的一名业主对此有些不满:“平时管得很松,外面的人经常可以自由进入小区。出了这么大的事,才紧张起来。”下午3点左右,两名物管人员拿来鞭炮,在小区大门口、案发的小区4栋一单元门口,以及徐家的楼道里放了起来。物管人员解释,惨案让不少业主很害怕,这也是业主的要求。

小区居民告诉记者,他们没有发现受害者的家属前来,“遇害的这对夫妇的老家都在外地,不过警察应该通知到家属,他们家人怎么受得了啊!”

徐某7岁的女儿在南京某小学上一年级。小学值班人员说,他是看报纸才知道南京发生了这么惨的案

件,更想不到遇害的小女孩是他们学校的。“连一个七岁女孩都不放过,到底有什么深仇大恨!”

在同事眼里,戴某为人直爽热情,在单位人缘不错。她从护校毕业后一直在妇产科做助产士10多年。“她先生是个知识分子,人温和老实。两人结婚10年长年分居两地,但他们的感情很好。”

让同事们感慨的是他们的女儿:“她从小学钢琴,在无锡上的是最好的幼儿园之一。听说为了她,戴某在南京买了学区房,花了160多万元。所以说因债杀人,我们不信,几十万对他家真的不算什么!”

凶手研究生毕业,家境贫寒

昨天下午,记者了解到,凶手艾某曾经是一家药科大学的研究生。研究生毕业后,他进入了正大天晴药业公司工作,由于能力突出很受该公司重用,但后来艾某离开了这家公司。正大天晴药业公司一工作人员确认,艾某的确是该公司的员工,于两年前离职。他拒绝评价艾某的为人及日常表现。有说法说受害者徐某生前曾与艾某是同事,这名工作人员也称无法透露。

昨天,记者设法联系上了艾某读研究生时的导师,这位不愿意透露姓名的导师仔细和记者核实细节后,连连叹气:“实在太可惜了!”

据他介绍,艾某在校时的研究方向是中药生物技术,因为老家是河南驻马店农村,家境贫寒的艾某学习非常刻苦,在校期间各项成绩都不错,也在学术期刊上发表过一些有

分量的文章。因此,毕业后他被正大天晴药业公司聘用。据他介绍,艾某在校期间就极为内向,“和同学几乎不说话。就连我,也只有些简单的沟通!”

“他一直欠着学费,毕业一年后,才还上”。2007年,导师打了个电话给艾某,才知道艾某已离职了。艾某在电话中说,他在开公司创业。“那你开的是什么公司呢?”导师问。艾某说,公司主要是卖一些试剂和一些器皿和仪器。导师非常生气:“这个工作连初中生都能做,你的专业岂不浪费了?至少得有点技术含量吧!”

这位导师告诉记者,艾某一直在打拼,到目前为止应该还是单身。“从这几年我对他的了解来看,说不定他的精神有些异常。我觉得有关部门应该考虑对其做些鉴定。”他说。

码头上,老父一趟趟扛出儿子的学费

报名条件

考生品学兼优 需要社会资助

今年高考成绩已全部揭晓。孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩过了本科分数线,赶紧拨通快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。我们将一一上门核实了解情况,如果你反映的情况属实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动,一起为贫困生编织一个美丽的“大学梦”,为他们铺就一条成才之道,为我们的祖国培养明日的栋梁。

资助方式:

- (1) 您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。
- (2) 您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是华夏银行南京汉中支行,钟晓敏41402020010101944740(到各家银行都可转账)。

贫困学生:明明(小名)
高考成绩:397分,已被上海交通大学提前录取

热浪滚滚,在充斥着石棉粉尘的码头上,背负着上百斤的货物,56岁的如皋白蒲镇农民吴国付在拼命为即将开学的儿子明明攒着学费。今年儿子考了397分,已被上海交大提前录取。

他的童年多一份辛酸

明明的父亲吴国付,一直靠务农、打零工为生。早年因为家里太穷,连住的房顶都是树枝扎的,附近的姑娘都不愿意嫁给他。直到37岁那年,他才娶上了媳妇。次年,两人就生了个聪明健康的男婴。

和其他的孩子比,明明的童年少了份欢笑,多了份辛酸。他的母亲许志梅一直患有癫痫,不定期就会发作。每隔几个月,她的病就会严重地发作,一住院就要花费上千块。因为心疼医药费,有一次发病,她硬是扛着不肯去医院,只是自己在家吃点药。挨了3个月,她的身体越来越差,最后连路都走不动了,这才被送到医院。

许志梅的身体一直很虚弱。吴国付不稳定的收入,光是支付药费都难以继。为了让孩子能吃到点肉,他就常下到河里摸河蚌、田螺,回来改善伙食。这也成了明明童年印象中最好吃的东西。

一勺肉汁是他最美味 的饭菜

明明一直懂事,学习成绩也一直不错。特别是上了初三以后,他总能考到年级第一。中考时,明明终于如愿考上了不少孩子梦寐以求的如皋中学实验班。

学校的生活,他过得相当清苦。为了给父母省钱,他硬是把自已的花销减到了最低,每个月只花150元。明明说,其实钱基本都是花在吃饭上,每天的饭钱需要3元:早饭打两个花卷,中饭和晚饭各吃一份白饭加青菜。这个年龄的孩子正在长身体,这些饭菜根本不够他吃。常常等不及上床睡觉,肚子就咕咕叫了。

时间一长,食堂负责打饭的阿姨都注意到了这个衣着朴素、只买最便宜饭菜的学生。有一回明明照常去打饭,阿姨却给他额外多打了半份。他很不意思,想要多付钱,却被对方拦住了:“孩子,吃饱点,好念书。这些别放心上。”从此以后,每次他去食堂,阿姨们都会主动给他“特别优待”;不多加些米饭,就是多加勺香喷喷的肉汁。“多亏了这些好心的阿姨,我后来再没饿过肚子。”

庆祝被录取,一碗鱼 吃了一星期

今年3月,明明顺利通过了上海交通大学的预录取考试,成为全江苏100名被该校提前录取的学生之一。全家高兴极了,吴国付特意到镇上买了两条鲫鱼。“那天,当锅里的香味儿飘散出来时,我拼命地嗅着,家里多久没飘过这

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
——之 爱心大助学⑥ 爱心热线: 13770596060
爱心账号:
华夏银行南京汉中支行 钟晓敏 41402020010101944740

么香的味道了。”可等鱼端上了饭桌,一家三口你让我,我让你,都不舍得吃。结果这一小碗红烧鱼,他们吃了整整一个星期。

考上了名牌大学本该值得庆幸,可一想到学费,吴国付又开始愁眉不展。一天,明明听到父母正在低声商量着。只听母亲说:“家里还有10头猪,本来打算过年前卖个4000块。我们不如提前卖了,帮孩子先把学费垫上。”“那猪是留着给你做医疗费的你这身体,说不准什么时候就要花钱看病啊。现在卖了,有个万一怎么办?”“我这段时间身体还不错,不会有事的。猪就先卖了吧。”

明明心里着急了,眼下这些猪才4个多月,正是长膘的时候。现在卖掉,多可惜啊!不过最终,猪肉贩子们嫌这些猪个头太小,没人肯要。提前卖猪凑学费的法子,行不通了。

吴国付只得抓紧一切机会打工,常常到附近的码头上做搬运工“苦钱”。明明无奈地告诉记者,“我爸搬的货,主要是滑石粉和石棉管。这两种物质的粉尘都特别大,而且都有害,吸进肺里不但难受,还有引发疾病的危险。这样的工作自然没人愿意干,薪水也就比普通的高,干一天就能赚上60块。”

父亲透支身体为儿子 攒学费

有一回,吴国付在码头干活儿,明明特意去找他。到了码头,他被充斥着粉尘的现场惊呆了:每次呼吸,就会吸入大量的粉尘,鼻子、嘴巴,连肺里都很不舒服。“这么差的环境,怎么吃得消啊?”好不容易,明明才找到了那个熟悉的身影。当时父亲正弯着腰,吃力地扛着两个大麻袋。只见他的头发上、衣服上,盖了厚厚一层白粉,连眼角眉梢、鼻子嘴唇也全是白白的。

“爸爸远远地看到我,就着急地摆手让我赶紧离开。”这一切看得明明心疼极了,他哀求道:“你就不能别干这种活儿吗?”父亲轻轻叹着气回答:“孩子,爸只是难得做一回,能拿60块钱呢,这样的机会可不多啊。爸没文化,只能做苦工。如果你真的为我好,就赶紧回去,以后好好念大学,将来有出息。”回忆到这里,明明的眼眶红红的:“我爸,他这是在透支自己的健康,来换我的学费啊。”

眼下,第一学年5000元的学费,不知什么时候才能攒到?吴国付告诉记者,自己打算多跑几趟朋友处,看能不能再找些苦力活儿来干。“我的身体还撑得住。不供孩子上大学,我是不会倒的。”
快报记者 沈晓伟 钟晓敏 王凡

爱心行动

“蓝马甲”报名火爆

为了让学生朋友也能为贫困生献一份爱心,快报昨天启动了“蓝马甲”爱心助学行动——征集50~100名志愿者进行为期一个月的勤工俭学,在街头爱心售报。仅仅一天,就吸引了几十位读者报名。

“我们想参加!”南湖一初中一女生郭文婷和邻居朱杰结伴来报名,两人说,连日来看见贫困生的报道特别感动,一直在想怎么献爱心呢,“知道卖报会很辛苦,但我们不怕!”南师附中初二男生衡鑫自己做主报名,连爸妈都有些惊讶,他说想借这个机会,锻炼与人交际的能力,完成暑期里一次有意义的社会实践,“不过报社给我们每天15块的劳务费,我不拿!”

“我们为灾区捐过书,买过下岗女工的爱心草鸡蛋……”赵女士说,但凡快报举办公益活动,她都会带儿子马禄青一起参加。这次“蓝马甲”爱心助学行动,怎能少了他们?不过,卖报纸不仅要起早,还要顶烈日,赵女士的儿子才11岁,吃得了这个苦吗?“没事,没事,让孩子锻炼一下。”赵女士说,为贫困考生出一点力,他们乐意!

这次“蓝马甲”爱心助学行动尚有一定名额,暑假期间有空余时间的中学生、大学生可抓紧时间报名。

本次活动,全部的售报所得将捐给“钟晓敏爱心工作室”统一管理并捐助给贫困学生。报社将另给予每人每天15元的劳务报酬。

报名热线 96060